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K l e i n e  A n f r a g e

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie erfolgte das Stellenbesetzungsverfahren für die Stelle des Leiters des Refe-
rats „Grundsatzangelegenheiten, Theater, Festspiele und Literaturförderung“?

2. Inwieweit wurde von der Ausschreibung der Stelle (aus welchen Gründen) ab-
gesehen?

3. Seit wann ist die Stelle mit dem derzeitigen Referatsleiter besetzt?

4. Inwieweit erfolgte die Stellenbesetzung in Form einer Unterbesetzung?

5. Inwieweit wäre an Stelle einer Unterbesetzung ein geeigneter höher besoldeter
Kandidat für die Referatsleitung in Frage gekommen?

6. Wie lange dauert die durchschnittliche Beförderungszeit einer Verwendung im
Ministerium für Wissenschaft, Forschung und Kunst Baden-Württemberg für
eine Beförderung in die übernächste Besoldungsstufe des höheren Diensts?

7. Wie viele Jahre dauerte es, bis der Leiter des Referats „Grundsatzangelegenhei-
ten, Theater, Festspiele und Literaturförderung“ seit seiner Ernennung zum Be-
amten auf Lebenszeit zum Regierungsdirektor ernannt wurde?

8. Inwieweit erfolgte bei der Besetzung der Stelle des Leiters des Referats
„Grundsatzangelegenheiten, Theater, Festspiele und Literaturförderung“ eine
Beteiligung der jeweiligen Personalräte, Gleichstellungs- und Schwerbehinder-
tenbeauftragten?
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B e g r ü n d u n g

Nach Presseberichten erfolgte die Beförderung des Leiters des Referats „Grund-
satzangelegenheiten, Theater, Festspiele und Literaturförderung“ im Ministerium
für Wissenschaft, Forschung und Kunst Baden-Württemberg zum Regierungs -
direktor in überdurchschnittlicher Zeit. In der Berichterstattung werden insbeson-
dere auch die politischen Verknüpfungen zwischen dem Referatsleiter und der
Mi nis terin thematisiert. Die Hintergründe dieser Stellenbesetzung gilt es daher 
– unter Einhaltung datenschutzrechtlicher Bestimmungen – offenzulegen.

A n t w o r t

Mit Schreiben vom 23. Dezember 2014 Nr. 12-202.1/1027 beantwortet das Mi -
nis terium für Wissenschaft, Forschung und Kunst die Kleine Anfrage wie folgt:

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie erfolgte das Stellenbesetzungsverfahren für die Stelle des Leiters des Refe-
rats „Grundsatzangelegenheiten, Theater, Festspiele und Literaturförderung“?

Der Dienstposten wurde hausintern ausgeschrieben. Es gingen drei Bewerbungen
ein. Mit den drei Bewerbern wurden Vorstellungsgespräche geführt. Der jetzige
Referatsleiter wurde im Anschluss daran als der am besten geeignete Bewerber
ausgewählt und in der Folge zum Referatsleiter bestellt.

2. Inwieweit wurde von der Ausschreibung der Stelle (aus welchen Gründen) ab-
gesehen?

Der Dienstposten wurde, wie dargestellt, ausgeschrieben.

3. Seit wann ist die Stelle mit dem derzeitigen Referatsleiter besetzt? 

Die Bestellung des Referatsleiters erfolgte am 15. Oktober 2014.

4. Inwieweit erfolgte die Stellenbesetzung in Form einer Unterbesetzung? 

Der jetzige Referatsleiter wird mit Besoldungsgruppe A 15 auf einer A 16-Stelle
geführt.

5. Inwieweit wäre an Stelle einer Unterbesetzung ein geeigneter höher besoldeter
Kandidat für die Referatsleitung in Frage gekommen?

Die Auswahl erfolgte entsprechend der Vorgabe des Art. 33 Abs. 2 GG nach Eig-
nung, Befähigung und fachlicher Leistung. Es ist rechtlich zwingend, dass der
nach diesen Kriterien am besten geeignete Bewerber auszuwählen ist. Daher war
der Dienstposten mit dem jetzigen Referatsleiter zu besetzen.

6. Wie lange dauert die durchschnittliche Beförderungszeit einer Verwendung im
Ministerium für Wissenschaft, Forschung und Kunst Baden-Württemberg für
eine Beförderung in die übernächste Besoldungsstufe des höheren Diensts?

Die Beförderungszeit in die übernächste Besoldungsgruppe des höheren Dienstes
dauert regelmäßig drei Jahre.
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7. Wie viele Jahre dauerte es, bis der Leiter des Referats „Grundsatzangelegen-
heiten, Theater, Festspiele und Literaturförderung“ seit seiner Ernennung zum
Beamten auf Lebenszeit zum Regierungsdirektor ernannt wurde?

Der jetzige Referatsleiter wurde 19 Jahre nach seiner Verbeamtung auf Lebens-
zeit zum Regierungsdirektor ernannt. 

8. Inwieweit erfolgte bei der Besetzung der Stelle des Leiters des Referats
„Grundsatzangelegenheiten, Theater, Festspiele und Literaturförderung“ eine
Beteiligung der jeweiligen Personalräte, Gleichstellungs- und Schwerbehin-
dertenbeauftragten?

In dem Bewerbungsverfahren wurden der Personalrat und die Beauftragte für
Chancengleichheit beteiligt. Eine Beteiligung des Schwerbehindertenvertreters
war nicht erforderlich, da kein schwerbehinderter Bewerber an dem Verfahren be-
teiligt war.

Bauer

Ministerin für Wissenschaft,
Forschung und Kunst
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